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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 15/03/2023

Aos quinze dias do mês de março, de dois mil e vinte e três, de forma presencial foi
realizada reunião Ordinária do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional
– COMSEA. Compareceram à reunião os seguintes membros: Natália Gebrim Doria -
Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento, Cassia Cristina Tonin Del Tio -
Secretaria Municipal de Governo, Savana Marilu Fernandes - Secretaria Municipal de
Assistência e Desenvolvimento Social, Kelly Monaco Coletti - Secretaria Municipal de
Educação, Márcia Juliana Cardoso - Secretaria Municipal de Saúde, Leliana Regina
Bossi Val - Serviço Municipal de Água e Esgoto – SEMAE, Cláudia Renata Novollette -
Sindicato dos Bancários de Piracicaba, Fernanda Peruchi - Instituto Terra Mater, Glaucia
Rechia Pereira - Pastoral do Serviço da Caridade (PASCA), João Fernando de Almeida
Benedetti - Comunidade que Sustenta a Agricultura CSA Piracicaba, Ademir de Lucas -
Programa Redemoinho Agroecologização Territorial, Érika Maria Roel Gutierrez -
Faculdade de Tecnologia de Piracicaba – FATEC, Marina Vieira da Silva - Escola
Superior de Agricultura “Luiz de Queiroz” ESALQ, Alessandra Aparecida Zilio Cozzo
Siqueira - ETEC Cel. Fernando Febeliano da Costa – Centro Paula Souza. Justificaram a
ausência: Inisilda Aparecida Smaniotto - Secretaria Municipal de Educação, Phâmela
Thaiana Souza Lopes Amaral - Serviço Municipal de Água e Esgoto – SEMAE, José
Antonio Fernandes Paiva - Sindicato dos Bancários de Piracicaba, Fernando Artuzo -
OAB – Ordem dos Advogados do Brasil, Lucila Maria Calheiros Silvestre - Escola de
Mães Profa. Branca Motta de Toledo Sachs/ Convidados: Isabela Tomazini – Banco de
Alimentos, Joana Machado – Movimento Tô Aqui, Graziela Correr – Gabinete vereador
Paulo Camolesi, Ayri Saraiva – Gabinete mandato Coletivo, Nailza Maestá -
Universidade Metodista de Piracicaba – UNIMEP. Cláudia deu início a reunião com roda
de apresentação para novos representantes do Conselho. Seguiu a reunião sugerindo
que a ata da reunião anterior seja encaminhada conjuntamente com a ata desta reunião
para que sejam lidas e aprovadas na reunião de abril. Informou que o mapeamento e o
relatório foram inseridos no site dos Conselhos. Com relação aos informes gerais,
Alessandra relatou sobre a ação do Banquetaço realizado na ETEC. Não houve tempo
suficiente para envolver toda a ETEC, entretanto, os alunos dos 3º anos de Nutrição e
Meio Ambiente participaram realizando um trabalho de levantamento secundário sobre
Segurança Alimentar e Nutricional e fizeram uma apresentação. O evento foi realizado
das 11:00 às 18:00 horas com atividades durante o dia (no período da manhã houve
apresentação de conteúdo e a tarde ocorreram discussões sobre os temas apresentados)
e participação de conselheiros do COMSEA. A proposta é essa atividade entrar no
calendário da ETEC e envolver todos os cursos. Através desta atividade pode-se
verificar desperdício de alimentos na ETEC e iniciou-se uma reflexão sobre o
desperdício de alimentos na rede pública estadual, a qual o presidente do Conselho de
Alimentar do Escolar já está ciente, pois estava presente. Com relação ao informe sobre
a reunião com a Euclidia, Secretária da SMADS, acerca da estruturação da Secretaria
informou-se que falta pessoal para ocupar os cargos criados. No tocante à CAISAN
haverá um encontro de “sensibilização” dos Secretários com a apresentação de Marcelo
Mazeta. Quanto ao cronograma de ações do COMSEA, o mesmo será tratado na
próxima reunião. Por fim, finalizando os informes, o CAE e Mandato Coletivo realizarão
evento entre os dias 15 a 19 de meio com foco na sensibilização de profissionais de
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educação com o tema Alergias Alimentares. Com relação a ordem do dia, o mapeamento
de SAN realizado pelo COMSEA foi entregue para o Mandato Coletivo e vereador Paulo
Camolesi. O Movimento Tô Aqui fez uma apresentação de suas atividades, os “gargalos”
para captação de recursos e solicitou apoio do COMSEA e utilização do logo nos
projetos a serem pleiteados. A UNIMEP pode fazer uma parceria com o Movimento Tô
Aqui para apoio com estagiários, entre outros. Uma roda de conversa será realizada no
dia 06/05 no bairro Santa Fé, no terreno entre as escolas onde funciona o Projeto
Barranco Cultural. Sobre o Banquetaço foi criado um perfil no Instagram
@banquetacopiracicaba. Natália informou que há um perfil do COMSEA
@comseapiracicaba e a Márcia irá verificar acerca do perfil no facebook. Quanto à
formalização do Banco de Alimentos e criação do fundo, os conselheiros sugerem que
estejam vinculados a SMADS e que a formalização do Banco de Alimentos e criação do
fundo não precisam estar amarradas, podendo ser criados em momentos ou por
legislação diferente. Sugeriu-se a criação de grupos de trabalho para 1. Projetos de Leis:
Nailsa, Tatiana, João, Cássia, Cláudia e Fernanda; 2. Conferência Municipal: Marina,
Alessandra, Cláudia, Nailsa, João, Márcia, Natália, Fernanda e Cássia; 3.
Cadastramento de entidades: Ademir, Márcia, Erica, Cláudia, Glaucia, Valquiria, Kelly.
Cláudia irá criar os grupos temporários no whatsapp. Terminado os itens da ordem do dia,
nada mais, a reunião foi encerrada. Eu, Fernanda Peruchi, Vice-presidente, que nesta
reunião secretariei os trabalhos encerro a presente Ata, que deverá ser lida e assinada
por mim e pela presidente.

_________________

Fernanda Peruchi

Vice-presidente

_______________________

Cláudia Renata Novolette

Presidente


